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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA NOVE DE OUTUBRO DE DOIS 

MIL E VINTE E TRÊS NA FORMA ABAIXO: 

Aos nove dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, na Câmara Municipal de 

Cordeiro, localizada na Rua Vereador Julio Silveira do Amaral, número um mil cento e 

sessenta e dois, foi realizada às dezoito horas a Sessão Ordinária para tratar de 

diversos assuntos. A Sessão foi presidida pelo Vereador Ronaldo de Souza Rosa e 

secretariada pela Vereadora Jussara Barrada Cabral Menezes. Faltou o Vereador 

Washington da Silva Vianna. Havendo número Regimental, o Presidente deu por aberta 

a sessão e, em seguida, convidou a todos para que, de pé, fizessem um minuto de 

silêncio em razão do falecimento do Sr. Mário Barradas. Após, o Presidente solicitou ao 

Secretário que fizesse a leitura do expediente, que constou: Projeto de Lei nº 79/2023, 

de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre “Autoriza o Poder Executivo Municipal 

a complementar o piso nacional dos profissionais investidos nos cargos de enfermeiro e 

técnico de enfermagem instituído pela Lei nº 14.434, de 04 de agosto de 2022, e dá 

outras providências”; Projeto de Lei nº 80/2023, de autoria do Poder Executivo, que 

dispõe sobre “Autoriza o Poder Executivo Municipal a repassar recursos às empresas: I) 

Centro de Estudos e Pesquisas Cientificas Francisco Antônio de Salles e; II) Santa 

Casa de Caridade de Cantagalo, a título de auxílio financeiro para complementação do 

piso da enfermagem estabelecido pela EC 127 c/c a Lei nº 14.434, de 04 de agosto de 

2022, e dá outras providências”; Parecer ao Projeto de Lei nº 66/2023, de autoria do 

Vereador Felipe de Moraes Mussi, que dispõe sobre “Institui e inclui a modalidade 

‘Voleibol’ no calendário oficial de eventos desportistas e de programações de eventos 

no município de Cordeiro”; Parecer ao Projeto de Lei nº 74/2023, de autoria do 

Vereador Luiz Gustavo Pinto da Silva, que dispõe sobre “A identificação de assentos 

preferenciais para pessoas com transtorno do espectro autista em veículo de transporte 

coletivo”; Parecer ao Projeto de Resolução nº 20/2023 de autoria do Vereador Felipe de 

Moraes Mussi, que dispõe sobre “Concede Medalha Mérito Esportista Professor Alcimar 

Sarruf Bittencourt ao Sr. Wendel Saulo Conceição da Silva”; Parecer ao Projeto de 
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Resolução nº 21/2023 de autoria do Vereador Ronaldo de Souza Rosa, que dispõe 

sobre “Concede Título de cidadão cordeirense ao Sr. Marcus Vinícius Consídera 

Moraes”; Parecer ao Projeto de Resolução nº 22/2023 de autoria do Vereador André 

Luis Cruz Mion, que dispõe sobre “Concede Medalha Mérito Esportista Professor 

Alcimar Sarruf Bittencourt ao Sr. Felipe Caetano Gecler”; Parecer ao Projeto de 

Resolução nº 23/2023 de autoria da Vereadora Jussara Barrada Cabral Menezes, que 

dispõe sobre “Concede Medalha Edgar Rodrigues Lutterbach à Farmácia Ribeiro Torres 

Ltda”; Parecer ao Projeto de Resolução nº 24/2023 de autoria da Vereadora Jussara 

Barrada Cabral Menezes, que dispõe sobre “Concede Medalha Mérito Esportista 

Professor Alcimar Sarruf Bittencourt à Edilea de Oliveira Brito”; Parecer ao Projeto de 

Resolução nº 25/2023 de autoria da Vereadora Jussara Barrada Cabral Menezes, que 

dispõe sobre “Concede Medalha Professor Pedro Américo da Silva à Professora 

Hamanda Louzano Lessa Cavalheiro”; Parecer ao Projeto de Resolução nº 26/2023 de 

autoria da Vereadora Jussara Barrada Cabral Menezes, que dispõe sobre “Concede 

Título de cidadão cordeirense ao Sr. Manoel Jurandy da Silva”; Parecer ao Projeto de 

Resolução nº 27/2023 de autoria do Vereador Elielson Elias Mendes, que dispõe sobre 

“Concede Título de Cidadão Cordeirense ao Sr. Carlos Homar Bizzo da Silva”; Parecer 

ao Projeto de Resolução nº 28/2023 de autoria do Vereador Elielson Elias Mendes, que 

dispõe sobre “Concede Título de Cidadão Cordeirense ao Sr. Maredir Cypriano de 

Aguiar”; Parecer ao Projeto de Resolução nº 32/2023 de autoria do Vereador Amilton 

Luiz Ferreira de Souza, que dispõe sobre “Concede Medalha Mérito Esportista 

Professor Alcimar Sarruf Bittencourt ao Sr. André Lopes Joaquim”; Projeto de Lei nº 

78/2023, de autoria do Vereador Felipe de Moraes Mussi, que dispõe sobre “Institui e 

inclui as modalidades Montain Bike (MTB) e Downhill no calendário oficial de eventos 

desportistas e de programações de eventos no município de Cordeiro”; Projeto de 

Resolução nº 33/2023 de autoria do Vereador Amilton Luiz Ferreira de Souza, que 

dispõe sobre “Concede Título de Cidadão Cordeirense ao Sr. Rubens Moura Zanon”; 

Projeto de Resolução nº 34/2023 de autoria do Vereador Amilton Luiz Ferreira de 
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Souza, que dispõe sobre “Concede Título de Cidadã Cordeirense a Sra. Rejane Lucy 

Ladeira da Silva”; Projeto de Resolução nº 35/2023 de autoria do Vereador Amilton Luiz 

Ferreira de Souza, que dispõe sobre “Concede Medalha Professor Pedro Américo da 

Silva à Professora Elza de Oliveira Bastos”; Projeto de Resolução nº 38/2023 de autoria 

do Vereador Luiz Gustavo Pinto da Silva, que dispõe sobre “Concede Medalha 

Professor Pedro Américo da Silva à Professora Roberta Pinheiro Barboza Vogas”; 

Projeto de Resolução nº 39/2023 de autoria do Vereador Luiz Gustavo Pinto da Silva, 

que dispõe sobre “Concede Medalha Mérito Esportista Professor Alcimar Sarruf 

Bittencourt a Roberta Kelly da Costa Santos Freita”; Projeto de Resolução nº 40/2023 

de autoria do Vereador Ronaldo de Souza Rosa, que dispõe sobre “Concede Título de 

Cidadã Cordeirense a Sra. Adelir Cabral Viegas”; Projeto de Resolução nº 41/2023 de 

autoria do Vereador Felipe de Moraes Mussi, que dispõe sobre “Concede Medalha 

Professor Pedro Américo da Silva ao Professor Bruno Nunes Mourão”; Projeto de 

Resolução nº 42/2023 de autoria do Vereador Thiago Romito Bon, que dispõe sobre 

“Concede Medalha Edgar Rodrigues Lutterbach à Make e Cia (Diniz e Ortega de 

Cordeiro Ltda)”; Projeto de Resolução nº 43/2023 de autoria do Vereador Thiago 

Romito Bon, que dispõe sobre “Concede Medalha Mérito Esportista Professor Alcimar 

Sarruf Bittencourt ao Sr. Felipe da Costa Inácio”; Requerimento nº 35/2023 de autoria 

do Vereador Ronaldo de Souza Rosa; Indicações nº 168 e 176/2023 de autoria da 

Vereadora Fabíola Melo de Carvalho; Indicação nº 199 e 202/2023 de autoria do 

Vereador Felipe Mussi; Indicação nº 203/2023 de autoria do Vereador Ronaldo de 

Souza Rosa; Indicações nº 208 e 209/2023 de autoria do Vereador Luiz Gustavo Pinto 

da Silva. Ato contínuo, passou-se à Ordem do Dia, que constou: em única discussão e 

votação a solicitação de urgência ao Projeto de Lei nº 79/2023, de autoria do Poder 

Executivo, que, após votação nominal, foi aprovada por unanimidade; em única 

discussão e votação os pareceres ao Projeto de Lei nº 79/2023, de autoria do Poder 

Executivo, que foram aprovados por unanimidade; em única discussão e redação final o 

Projeto de Lei nº 79/2023, de autoria do Poder Executivo, que foi aprovado por 
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unanimidade; em única discussão e votação a solicitação de urgência ao Projeto de Lei 

nº 80/2023, de autoria do Poder Executivo, que, após votação nominal, foi aprovada por 

unanimidade; em única discussão e votação os pareceres ao Projeto de Lei nº 80/2023, 

de autoria do Poder Executivo, que foram aprovados por unanimidade; em única 

discussão e redação final o Projeto de Lei nº 80/2023, de autoria do Poder Executivo 

que foi aprovado por unanimidade; em única discussão e votação o parecer ao Projeto 

de Lei nº 66/2023, de autoria do Vereador Felipe de Moraes Mussi, que foi aprovado 

por unanimidade; em única discussão e redação final o Projeto de Lei nº 66/2023, de 

autoria do Vereador Felipe de Moraes Mussi, que foi aprovado por unanimidade; em 

única discussão e votação o parecer ao Projeto de Lei nº 74/2023, de autoria do 

Vereador Luiz Gustavo Pinto da Silva, que foi aprovado por unanimidade; em única 

discussão e redação final o Projeto de Lei nº 74/2023, de autoria do Vereador Luiz 

Gustavo Pinto da Silva, que foi aprovado por unanimidade; em única discussão e 

votação o parecer ao Projeto de Resolução nº 23/2023 de autoria da Vereadora Jussara 

Barrada Cabral Menezes, que, após votação nominal, foi aprovado por unanimidade; 

em única discussão e redação final o Projeto de Resolução nº 23/2023 de autoria da 

Vereadora Jussara Barrada Cabral Menezes, que, após votação nominal, foi aprovado 

por unanimidade; em única discussão e votação o parecer ao Projeto de Resolução nº 

25/2023 de autoria da Vereadora Jussara Barrada Cabral Menezes, que, após votação 

nominal, foi aprovado por unanimidade; em única discussão e redação final o Projeto de 

Resolução nº 25/2023 de autoria da Vereadora Jussara Barrada Cabral Menezes, que, 

após votação nominal, foi aprovado por unanimidade; em única discussão e votação os 

pareceres aos Projetos de Resolução nº 20, 22, 24 e 32/2023 de autoria, 

respectivamente, dos vereadores Felipe de Moraes Mussi, André Luis Cruz Mion, 

Jussara Barrada Cabral Menezes e Amilton Luiz Ferreira de Souza, que, após votação 

nominal, foram aprovados por unanimidade; em única discussão e redação final os 

Projetos de Resolução nº 20, 22, 24 e 32/2023 de autoria, respectivamente, dos 

vereadores Felipe de Moraes Mussi, André Luis Cruz Mion, Jussara Barrada Cabral 
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Menezes e Amilton Luiz Ferreira de Souza, que, após votação nominal, foram 

aprovados por unanimidade; em única discussão e votação os pareceres aos Projetos 

de Resolução nº 21, 26, 27 e 28/2023 de autoria, respectivamente, dos vereadores 

Ronaldo de Souza Rosa, Jussara Barrada Cabral Menezes e Elielson Elias Mendes, 

que, após votação nominal, foram aprovados por unanimidade; em única discussão e 

redação final os Projetos de Resolução nº 21, 26, 27 e 28/2023 de autoria, 

respectivamente, dos vereadores Ronaldo de Souza Rosa, Jussara Barrada Cabral 

Menezes e Elielson Elias Mendes, que, após votação nominal, foram aprovados por 

unanimidade; em única discussão e votação o Requerimento nº 35/2023 de autoria do 

Vereador Ronaldo de Souza Rosa, que foi aprovado por unanimidade. O Presidente 

concedeu a palavra, na Tribuna Livre, a Sra. Marília Rosa Nestor, para falar sobre: 

“Piso salarial dos técnicos de enfermagem”. Após, o Presidente concedeu a palavra ao 

Vereador André Mion, o qual relatou que houve falta de planejamento do Poder 

Executivo em relação ao serviço de iluminação pública, tendo em vista que o contrato 

atual venceu no dia vinte e oito de setembro, no entanto, a licitação para este serviço só 

foi marcada para o dia três de outubro, porém, ainda não aconteceu. O Presidente 

concedeu a palavra ao Vereador Thiago Romito, que falou de sua visita ao Hospital, 

onde esteve verificando algumas situações, bem como o contrato do Hospital. 

Mencionou que alguns PSF’s do Município estão sem médicos, o que sobrecarrega o 

pronto socorro do Hospital, fazendo com que o tempo de espera para atendimento seja 

maior que o esperado. E afirmou que estará analisando o referido contrato e buscará 

soluções para os problemas que precisam ser resolvidos. Em aparte, o Presidente se 

pronunciou, dizendo que também visitou o Hospital e que fará reuniões na Câmara, 

com os demais vereadores, para analisarem os principais problemas e trazer soluções 

para melhoria no atendimento à população. O Presidente concedeu a palavra ao 

Vereador Elielson, que parabenizou ao Vereador André Mion por seu empenho na 

fiscalização do Executivo, bem como, parabenizou ao Prefeito por ter enviado a esta 

Casa o Projeto de Lei do piso salarial da enfermagem. O Presidente concedeu a 



 
Estado do Rio de Janeiro 

Câmara Municipal de Cordeiro 
Poder Legislativo 

 

6 

palavra à Vereadora Jussara, a qual parabenizou à classe da enfermagem pelo 

trabalho que realizam. E falou também das queixas que tem recebido em relação à falta 

de educação e desrespeito da administração do Hospital para com os servidores. O  

Presidente concedeu a palavra ao Vereador Luiz Gustavo, que agradeceu ao Deputado 

Federal Hugo Leal pela emenda no valor de cem mil reais que foi destinada ao NATI. 

Parabenizou a equipe da Secretaria de Desenvolvimento Social por ter sido eleita como 

representante do Estado do Rio de Janeiro e dos municípios de pequeno porte na 

Conferência Nacional de Assistência Social na cidade de Brasília. O Presidente 

encerrou a sessão convocando os Vereadores para a Sessão Ordinária a realizar-se no 

dia dezesseis de outubro de dois mil e vinte e três às dezoito horas. Nada a mais para 

constar foi lavrada a presente ata que vai assinada pela Primeira Secretária e pelo 

Presidente.  

 

 

 

 

      Jussara Barrada Cabral Menezes                        Ronaldo de Souza Rosa 

                     1ª Secretária                                                    Presidente 


